

销毁叙利亚化武 “路线图”敲定

国际禁止化学武器组织(OPCW)11月15日宣布通过在2014年中期之前销毁叙利亚化武的详细方案。美国和俄罗斯日内瓦协商决定，15日是该组织给出销毁化武时间表的最后期限，联合国对此表示支持。

普京、巴沙尔
两年来首次通话

我们正进入 关键时刻……

俄罗斯总统网站14日发布消息，总统弗拉基米尔·普京当天与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德通电话，讨论筹备叙利亚问题第二次日内瓦会议和销毁叙化学武器等问题。

普京在电话中积极评价了叙利亚准备派政府代表团参加第二次日内瓦会议的决定，对叙政府与禁止化学武器组织-联合国联合代表团开展的合作表示满意。

普京和巴沙尔在通话中均表达了对叙主要反对派力量参加第二次日内瓦会议的期望。

普京发言人德米特里·佩斯科夫晚些时候证实，这是普京与巴沙尔自叙利亚冲突2011年3月爆发以来的首次通话。

“过去两年，我指冲突期间，两国元首没有通话，”佩斯科夫告诉俄罗斯媒体，俄方主动发起这次元首通话，因为“现在我们正进入非常关键的时刻”。

（新华社专电）

清晰的路线图

禁止化武组织官方网站发表声明说，依据方案，叙利亚化武将运往境外销毁，以确保销毁工作以“最安全和最快捷的方式”进行，时间不会迟于2014年6月30日。

声明表示，除神经性毒剂沙林的主要原料异丙醇外，“最危险”的化武将在2013年12月31日前运离叙利亚，其他已经申报的化武在2014年2月5日前运走。叙利亚公布的化武设施则于2013年12月15日至2014年3月15日按危险程度依次销毁。

禁止化武组织总干事艾哈迈德·尤祖姆居对通过方案表示欢迎，他说：“这个方案提供了一个清晰的路线图，设定了叙利亚政府必须实现的重要里程碑。下一阶段将最具挑战性，方案的及时执行将需要安全的环境来查验和转运化学武器。持续的国际支持和援助依然至关重要。”

禁止化学武器组织-联合国联合代表团特别协调员西格丽德·卡格在当天的会议上说：“我诚挚感谢对这一任务提供资金和实物支持的国家。我目前正在接触其他一些对保证方案成功实施至关重要的方面，期待他们参与进来。”

声明说，尤祖姆居随后将发布一份在境外销毁叙利亚化武的具体计划，明确在销毁化武过程中每一阶段的责任，并考虑所有相关的因素，如预订日程、安全和保卫工作需要、总成本等。

声明还通报了工作进展情况，禁止化武组织-联合国联合代表团业已核实，叙利亚宣布的未装填化武目前有超过60%已销毁。

千吨化武去向成谜

叙利亚化学武器将运往国外销毁，但目的地尚未确定。禁止化武组织执行理事会41名成员15日在荷兰海牙开会，曾专门休会数小时等待阿尔巴尼亚的决定。阿方政府最终拒绝在其境内销毁化武。

阿尔巴尼亚2007年曾销毁本国化学武器，美国提议把叙利亚化武运往阿境内销毁。阿尔巴尼亚政府最初愿意考虑这个提议，但国内多地爆发示威游行，反对这项提议。阿总理埃迪·拉玛不得不在电视讲话中说：“阿尔巴尼亚不会参与这次行动。”另外，阿方销毁的化学武器只有16吨，叙利亚则有1000多吨。

挪威承诺派民用运输船和海军护卫舰赴叙利亚港口承担运输化武任务，但明确表示因缺乏专业技能，不会接受在其境内销毁化武。

法国和比利时被提名为可能的替代地点，但化武究竟将被运抵何处销毁依然不明。

（中国日报供稿）



【“超日王”号航母】

排水量达4.5万吨
长283.5米，最宽处59.8米
最多可搭载30架飞行器
舰载人员可达近2000人
改装费用由最初约10亿美元，
上涨到23亿美元。

俄向印度交付 “迟到的”航母

将成印海军旗舰 印媒体信心爆棚炫耀军力

【深读】

印度航母扩编的效应

16日，俄正式交付推迟了5年之久的航母后，印度专家表示，这艘航母正式服役后将“彻底改变地区力量平衡”，从而实现印度建立远洋海军的愿望。不少印媒甚至炫耀印度航母的战斗力领先于中国。

航母日益飙升的巨大成本曾让《印度时报》愤愤不平。该报称，这艘航母的改装耗费印度23.3亿美元。如果再配备45架米格-29K以及其他设备，总成本将达50亿美元。印度认为，从改装开始，“俄就像在挤印度的牛奶，激烈的争吵让两国关系受影响”。

但随着俄制航母即将入列，一些印度媒体和官员开始自豪起来。《印度时报》14日评论称，“力量投送”是地缘战略游戏的代名词，一艘航母每天可以航行600海里，如果需要，可以将大量战机、直升机、导弹运送到敌方海岸附近参加战斗，没有什么比它更好的了。文章说，印度海军长期以来追求的在东西海岸部署两大航母编队的愿望有望实现。

中国专家对此分析认为，过去从大局出发，中国对印度增强军力之举较为淡定。但从日本“出云”号到印度“维克兰特”号下水，再到“超日王”改装交付，亚太地区遍布航母的前景，无疑在倒逼中国拿出相应对策。毕竟，经略海洋，已是中国的政策指向，同时还是安全所系。

综合新华社电 俄罗斯16日向印度正式移交翻修后的“超日王”号航空母舰。这比原定的交付时间晚了5年。它将成为印度海军旗舰。

交接仪式在俄罗斯北德文斯克港举行，俄罗斯副总理德米特里·罗戈津和印度国防部长A·K·安东尼出席。罗戈津告诉媒体记者：“今天发生的事情证明，俄罗斯准备好制造这一级别的战舰并恢复建造能力。”

俄方水手降下“超日王”号航母上俄方国旗，印方旗帜升起。“超日王”号航母定于本月30日起航，前往印度，预计2014年早些时候抵达。一支俄罗斯专家小组将随船出发，监控舰只情况并协助印方人员。

一名印度国防部官员说，航行中的“超日王”号航母没有武装防护，将由5艘战舰护送。

“超日王”号航母原为前苏联“戈尔什科夫元帅”号航母。1994年，经费短缺的俄罗斯政府提出把部分受过火灾的“戈尔什科夫元帅”号航母“赠予”印度，只要印度支付翻修费用和战斗机费用。

之后的磋商一拖再拖，翻修费用从4亿美元跃升至7亿美元。2004年，印俄双方签订了一份15亿美元的一揽子协议，并计划于2008年8月交付。最终，在预定交付日期的五年后，俄方才将航母交付印方。而总改装费用跃升至23亿美元。

改装完成的“超日王”号排水量达4.5万吨，长283.5米，最宽处59.8米。它最多可搭载30架飞行器，包括俄制米格-29K战斗机、卡-27反潜直升机和卡-31预警直升机。舰载人员可达近2000人。

印度海军此前已有两艘航母，其中的常规动力航母“维拉特”号1987年从英国购买，预计于2015年退役；另一艘国产航母“维克兰特”号今年8月12日举行下水仪式，预计于2018年正式服役。

美将继续对中国和印尼产 味精进行“双反”调查

据新华社华盛顿11月15日电 美国国际贸易委员会15日裁定，从中国和印度尼西亚进口的味精对美国相关产业造成了损害，因此美国政府将继续对此类产品进行反倾销和反补贴（“双反”）调查。

美国国际贸易委员会6名委员当天投票一致认定，有“合理”的迹象表明，由于中国和印尼产味精以低于公平价格在美国销售，并且得到政府补贴，对美国相关产业造成了损害。

此前，美国商务部已于10月24日开始进行初步调查。美国商务部说，发起这项调查是回应日本味之素北美公司的申诉。这家公司宣称，中国和印尼出口到美国的味精倾销幅度分别为64.77%至204.69%和50.32%至58.67%，获得的政府资金补贴幅度也超过允许范围。

美伊下周有望 谈妥伊核问题

新华社专电 一名美国政府高级官员15日向媒体放风说，伊朗“相当可能”下周在日内瓦谈判期间与多国达成协议。

路透社援引这名美国官员的话报道：“这是将近10年来我们首次接近第一步……即阻止伊朗核项目继续进展并在多个关键领域把它往回拉。”

这名不愿公开姓名的官员确认，分管外交政策的欧盟委员凯瑟琳·阿什顿定于本月20日在瑞士日内瓦与伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫会商，两人随后将参加伊朗与伊核问题六国的对话。

按一些外交官的说法，伊朗与伊核问题六国有望在新一轮日内瓦谈判中达成一项临时协议，以便对话双方能够有时间进一步商定一项全面而长期的协议。

西方媒体近来传言，一些西方国家提议，放松对伊朗的一些经济制裁条款，作为对伊朗中止核活动的“回报”。

新型冠状病毒已致死66例

据新华社日内瓦11月15日电 世界卫生组织15日发布公告称，中东呼吸系统综合征冠状病毒再添两例死亡病例，全球因感染这种新型冠状病毒死亡的总人数升至66人。

据介绍，其中一例死亡病例来自阿联酋。这名75岁男性此前就有潜在的健康问题，他于10月1日发病，11月10日死亡。此前阿曼向世卫组织报告的该国首例新型冠状病毒确诊病例也宣告不治身亡。此外，卡塔尔还报告了一例新确诊病例，61岁，男性，初步流行病学调查显示他曾和牲畜养殖场有过接触。自2012年9月至今，世卫组织共收到全球各地报告的新型冠状病毒确诊病例达155例。